



# 防疫施工并进,牡丹机场复工建设正酣

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 胡云华

“

一直以来,牡丹机场项目备受关注。疫情期间,项目复工日期曾经推迟,但随着春天的到来,这里正重新焕发生机与活力,与我们居住的城市一起,从寂静中走出,承载着菏泽人的期待,努力向前奔跑。

牡丹晚报全媒体记者昨日走进牡丹机场项目施工现场,对机场复工情况进行了专访。

## 自驾复工,信息需报备

“我家在安徽合肥,2月17日自驾回菏泽复工之前,已提前向单位报备了个人信息和活动轨迹。单位审核评估后,允许回来,我才回来的。下高速路口时,除了测体温、消毒,执勤人员还核实了我的信息,否则我没法进菏泽。”工人张新华说,为了方便施工单位对他这样的外来人员进行更准确的评估,他需要报备自己从1月18

日至2月16日所有的活动轨迹。

下高速后,张新华按规定直接驾车回到工地,中途没有停留。

据牡丹机场工程建设部部长助理丛园地介绍,菏泽牡丹机场建设投资有限公司作为业主方,曾为所有外地员工建立了员工档案,疫情防控工作开始后,业主方要求施工单位密

切关注员工的动态,并结合员工所在地市的防疫情况,来评估外省员工是否可以返回菏泽。

外省员工进入隔离区之前,施工单位会联系定陶区半堤镇卫生院,到隔离区对该员工进行健康检测和物品消毒。同时,隔离区内的员工需要按照山东省卫生健康委员会的要求,申请健康通行码。

## 工程部大院内,设置有隔离区

隔离区设置在工程部大院内,远离其他员工的宿舍楼,此处是建设初期施工单位为技术及管理人员搭建的活动板房。目前,因周围区域填土打地基,该处大院好像处于小“盆地”中。

据了解,因隔离区房间有限,无法容纳所有外地员工统一返菏,施工单位要求员工分批次返回。

家住河北省保定市的刘志

辉,是在张新华之后返回的人员之一。牡丹晚报全媒体记者见到他时,他正在电脑前办公,因需要开门接受采访,就戴上口罩,隔着门槛讲述了自己的复工经历。

“我是3月7日坐火车回来的。当时,我先从河北到北京西站转车,站内换乘,站台上人还挺多的,但相对于我年前回家时的情况,车站里的气氛还是有

些不同。”刘志辉说,他到达菏泽火车站时已经是晚上9时许了,经过检测登记,在停车场找到了单位派去接返菏人员的车。

“父母希望我晚点儿回来,我就跟他们沟通,说山东省各地的防疫措施如何好,单位的河北老乡也要复工,最后才说服了他们。”刘志辉回忆道。

目前,刘志辉在隔离期间已经恢复了工作时期的工作



对工地进行消毒

## 每天两次消毒,餐厅食材统一配送

王素梅家住定陶区孟海镇,在机场工地原本负责卫生清洁工作。复工后,她与另外两名员工,被指定负责全工地区域的日常消毒工作。接受采访时,王素梅正背着药桶在工地上喷洒消毒液。

据了解,工人复工之前,王

素梅等3人就已经上岗,接受如何配置消毒液等相关培训。从2月9日开始,3人每天7时30分开始工作,每一桶消毒液都需要他们按比例现场配置,并背着药桶喷洒整个工地区。

“每天消毒两次,每个人每天大约要喷洒10桶消毒液。

需要配置新的消毒液时,如果走到的地方附近正好有水,进度就快一些。”王素梅说。

负责餐厅伙食供应的刘松说,他从事相关行业多年,跟随中铁集团施工方到过多个地区,在他印象中,像今年这样的防疫环境,还是第一次

碰到。他属于工程经济管理部,大部分工作均可线上办公。“太忙了,根本不用另外找方式打发时间。在家里也一直没出门,跟现在没什么区别,反而是回来后有事可做。有人给我们送饭、洗浴之类的设施,大家分开用,换下来的衣服先不洗,不想给别人添麻烦,反正隔离期很快就过去了。”刘志辉说。



工人在操作台加工钢筋

## 原料供应已恢复常态

据中铁北京工程局安质部副部长谷建飞介绍,春节期间,机场工程区有管理人员留守。在工人复工进场之前,管理人员提前分批次返回工地,信息报备、隔离、消毒等防疫措施,与工地上的工人一致;

同时,其活动区域一直被限定在场区,避免与外部人员接触,相关工作事项由政府帮忙协调。

“原料供应方面,工地上原本就有部分存储,春节前就运进来了,正式复工后,先用的就

是这批原料。”谷建飞说,山东省及周边省市交通运输工作恢复后,原料厂的工人陆续复工,新的原料目前已经能及时送到工地上。

在原料加工区域,两名工人正将钢筋放在操作台上,将其按

规格统一加工为所需形状。工人曹洪运家住定陶区孟海镇东曹行政村,作为本地人,进场前不需要进行隔离,但统一接受了安全教育、现场教育和复工疫情教育,每天工作10个小时,中午有1小时的休息时间。

原料供应恢复后,他与另一名工友,将加工过的钢筋及时供应给塔台建设处。“其他区域目前不需要我们加工的钢筋,只供应给塔台每天量不大,所以现在只有我们两个负责。”曹洪运说。

## 防疫与施工同步推进,预计10月试飞

据菏泽牡丹机场建设投资有限公司党委办主任孙凯介绍,为保障安全、准时复工,菏泽牡丹机场建立了疫情防控小组,制订了防控方案。复工前,已确保主体责任落实到位、防控方案制订到位、员工信息排摸到位、联动防控机制到位、防控物资准备到位、安全生产保障到位。

从2月10日起,菏泽牡丹机

场建设开始复工,目前到位人员、各个区域、施工单位共计788人,94台工程机械就位。

在机场生活服务中心门口,新的机场建设进度规划巨型图已经布置完毕。据介绍,航站区的生活服务中心及室外配套项目已经完成,航站楼、油库区等正在施工中,飞行区的跑道试验段及两侧土方绿化已全部完成,

其他配套设施也正在加紧建设。据了解,根据工程进度,菏泽牡丹机场预计今年10月进行试飞,年底通航。

据悉,菏泽牡丹机场被列入国家重点推进建设的11个机场项目之一,项目总投资19.79亿元,占地2306亩,预计本期年旅客吞吐量将达90万人次,年飞机起降9184架次。



航站楼施工中

